
 
 
 
 

 

      

      

 

 1.   Select the most appropriate option to fill in the blank. 
Newton discovered the _____ of gravity while watching an apple fall from the tree. 
  (A)  Belief 
  (B)  Code 
  (C)  Principle 
  (D)  Thesis 

 

  Answer: C   

 2.   Select the most appropriate option to fill in the blank. 
We should carefully____ wasting food. 
  (A)  Avoid 
  (B)  Not 
  (C)  Fail 
  (D)  Pass 

 

  Answer: A   

 3.   Select the most appropriate option to fill in the blank. 
Shankespeare still remains the most read and the most ____ performed of all dramatists. 
  (A)  Mainly 
  (B)  Narrowly 
  (C)  Casually 
  (D)  Widely 

 

  Answer: D   

 4.   Select the most appropriate synonym for the underlined word in the given sentence.  
Those unwilling to capitulate to the new Chancellor’s demands will be ruthlessly fired.  
  
  (A)    listen  
  (B)    surrender  
  (C)    torture  
  (D)    believe  

 

  Answer: b   

 5.   Select the correct passive form of the given sentence. 

 Why did the editor give such a rude comment? 

   

  (A)  Why is such a rude comment being given by the editor?  

  (B)  Why was such an editor given by the rude comment?  

  (C)  Why had such a rude comment been given by the editor?  

  (D)  Why was such a rude comment given by the editor? 
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  Answer: D   

 6.   Select the most appropriate meaning of the given idiom. 

 Not make head or tail 

  

  (A)  very boring and not at all fun  

  (B)  not able to understand anything  

  (C)  not find something interesting  

  (D)  very unusual and strange  

 

  Answer: B   

 7.   Select the antonym of the given word. 
       REPRIMAND 

  (A)   compliment 
  (B)   reproach 

  (C)   apprehend 

  (D)   blame 

 

  Answer: A   

 8.    Select the INCORRECTLY spelt word.  

  (A)   Accede  
  (B)  Abstruce   
  (C)  Abnegation   
  (D)  Accost  

 

  Answer: B   

 9.   Select the most appropriate SYNONYM of the given word .  

clasp 

  (A)  Shut   
  (B)  Lose   
  (C)  Offer   
  (D)  Catch  

 

  Answer: D   

 10.   Select the most appropriate meaning of the given idiom.  

Big bucks  

  (A)  A big loss   
  (B)  A big bucket   
  (C)  A big function   
  (D)  A lot of money  

 



 
  Answer: D   

 11.   Select the word which means the same as the group of words given. 

Central character in a story or play 

  (A)  Hedonist   
  (B)  Cartoonist   
  (C)  Opportunist   
  (D)  Protagonist  

 

  Answer: D   

 12.   In the sentence identify the segment the segment which contains the grammatical error. 

If a few drops of lemon are put in the milk, it has turned sour. 

  (A)  drops of lemon   
  (B)   are put in the milk   
  (C)  if a few   
  (D)  it has turned sour 

 

  Answer: D   

 13.     The following sentence has been divided into parts. One of them contains an error. Select the part that contains the error 
from the given options.  

He win / several accolades / for his / music compositions 
  (A)  music compositions  
  (B)  He win  
  (C)  for his  
  (D)  several accolades 
     

 

  Answer: B   

 14.   Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the right order to form a meaningful and 

coherent paragraph. 

A. Oprah Winfrey is one of the richest and most powerful American women, loved  and admired by everyone . 

B. When she was only 19, she became the first black female assistant to Nasville’s  evening  news  anchor.  

C. But oprah had a very difficult and traumatic  childhood. 

D. In 1986, oprah became the television presenter of her won talk show called  ‘the  oprah  winfrey show’. 

  (A)  CBDA 

  (B)  DACB 

  (C)  ABDC 

  (D)  BCAD 

 

  Answer: C   

 15.   Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Violence 
  (B)  Existence  
  (C)  Definetely 



 
  (D)  Mischievous 

 

  Answer: C   

 16.   Select the correct indirect form of the given sentence.  
The professor said, “You must learn these words regularly.”  
   
  (A)  The professor said that I had to learn those words regularly.  
  (B)  The professor said that you had to learn these words regularly.  
  (C)    The professor said that I must learn those words regularly.  
  (D)    The professor said I should learn these words regularly.  

 

  Answer: a   

 17.   Select the option that can be used as a one-word substitute for the given group of words.  
An amount of money that is paid at one time  
  
  (A)   Lump sum  
  (B)   Mortgage  
  (C)   Advanced amount  
  (D)   Credit  

 

  Answer: a   

 18.      Improve the underlined part of the sentence. Choose ‘No improvement’ as an  wer if the sentence is grammatically correct.  
She hang up the clothes in the closet.  
   
  (A)  have hung up  
  (B)  No improvement  
  (C)    hung up  
  (D)    had hang up  

 

  Answer: c   

 19.   Select the most appropriate ANTONYM of the underlined word in the given sentence.  
The injury was so severe that he could not play again.  
  
  (A)   pungent  
  (B)   furious  
  (C)   implacable  
  (D)   tolerant  

 

  Answer: D   

 20.   Sentences of a paragraph are given below in jumbled order. Arrange the sentences in the correct order to form a meaningful 
and coherent paragraph.  
A. It was the night before the day fixed for his coronation, and the young King was sitting alone in his beautiful chamber.  
B. And, indeed, it was the hunters who had found him, coming upon him almost by chance as, bare-limbed and pipe in hand, he was 
following the flock of the poor goat herd who had brought him up, and whose son he had always fancied himself to be.  
C. The lad-for he was only a lad, being but sixteen years of age-was not sorry at their departure, and had flung himself back with a 
deep sigh of relief on the soft cushions of his embroidered couch, lying there, wild-eyed and open-mouthed, like a brown woodland 
Faun, or some young animal of the forest newly snared by the hunters.  
D. His courtiers had all taken their leave of him, bowing their heads to the ground, according to the ceremonious usage of the day, and 
had retired to the Great Hall of the Palace, to receive a few last lessons from the Professor of Etiquette; there being some of them who 
had still quite natural manners, which in a courtier is, I need hardly say, a very grave offence.  
  
  (A)   CBDA  
  (B)   CDBA  
  (C)   ADCB  
  (D)   ACDB  

 

  Answer: c   



 
 Marie was born in 1867 in Warsaw, Poland. At an (1) ----- age. She displayed a brilliant mind and a (2) ----- personality. Her 
great exuberance for learning (3) ---- her to study further . However, she became (4) ---- when she learned that the 
university was closed (5) ----- women. Determined to receive a higher education, she joined a French university.   

 

21.   1. Select the most appropriate option to fill in blank number  

  
  (A)  infant     
  (B)  early  
  (C)  ignorant 
  (D)  young    

 

  Answer: b   

 22.   2. Select the most appropriate option to fill in blank number  

  
  (A)  bruised   
  (B)  bloated 

  (C)  blithe 

  (D)  brutal   

 

  Answer: c   

 23.   3. Select the most appropriate option to fill in blank number  
  

 
  (A)  proposed 

  (B)  prompted 

  (C)  promised    
  (D)  projected        

 

  Answer: b   

 24.   4. Select the most appropriate option to fill in blank number  

  
  (A)  disfigured 

  (B)  disheveled 

  (C)  disgruntled   
  (D)  distinguished   

 

  Answer: c   

 25.   5. Select the most appropriate option to fill in blank number  

  
  (A)  by  

  (B)  to 

  (C)  at 

  (D)  from 

 

  Answer: b   

 26.    किसी व्यक्ति िे पास मौजूद उसिी िुल राशि िा 20% खो जाने और िेष राशि िा 85% खर्च िरन ेिे बाद Rs. 120 बर्ि ेहैं। 
प्रारंभ में उसिे पास कििनी राशि थी? 

  (A)   Rs.500. 
  (B)   Rs.1,200 
  (C)  Rs.1,000 
  (D)   Rs.800 

 

  Answer: C   

 27.   नीच ेदी गयी जानकारी के आधार पर ननम्नलिखित प्रश्नों का उत्तर दें । 

 (i) A, B तथा C क्रमश:24000 रु.,36000 रु.48000 रु. ननवेश कर एक व्यापार की शुरूआत करत ेहैं ।  

(ii) प्रत्येक 6 माह पर A, 4000 रु. तथा B, 3000 रु. ननवेश करता जाता है तथा C, 4000 रु. ननकाि िेता है । 



 

(ii) सक्रक्रय साझदेार होने के कारण C को 5000 रु. वार्षिक भुगतान क्रकया जाता है तथा यह रालश A तथा B िाभ के अपने हहस्से में से देता 
है । 

(iv) एक वषि बाद व्यापार में 43800 रु. का िाभ हुआ ।  

िाभ की कुि रालश, व्यापार में ननवेलशत कुि रालश का िगभग क्रकतना प्रनतशत है ? 

  
  (A)  65%   
  (B)  30%  
  (C)  50%  
  (D)  40% 

 

  Answer: D   

 28.   दी गई आिृति में, वतृ्त िा िें द्र 'G' है। यदद   ∠AGB = 132° है, िो िोण   ∠ACB ज्ञाि िरें। 

  

  
  (A)  66° 
  (B)  64° 
  (C)  62° 
  (D)  60° 

 

  Answer: A   

 29.    यदद धािु िे िीन ठोस गोले क्जनिी त्रिज्याएँ 1 cm, 6 cm और 8 cm हैं, िो पपघलािर एि और ठोस गोला बनाया जािा है, िो नए 
गोले िा पषृ्ठीय क्षेिफल (cm2 में)--- है 

  (A)   243 π  
  (B)  364 π 
  (C)   642 π 
  (D)   324 π 

 

  Answer: D   

 30.    यदद Rs. 12,000 िी राशि 2 वषच िी अवधध िे शलए 10% वापषचि दर से वापषचि और छमाही रूप से र्क्रवदृ्धध होिी है, िो 
र्क्रवदृ्धध ब्याज में तया अंिर होगा? नोट: दिमलव िो तनिटिम पूणाचि में शलखें।   

  
  (A)   Rs.66 
  (B)   Rs.46 
  (C)   Rs.166 
  (D)  Rs.196 
  

 

  Answer: A   

 31.   fn, x, ckj&xzkQ esa mu Nk=ksa dh la[;k ¼lSdM+sa esa½ {number of students (in  

         hundreds)} n”kkZbZ xbZ gS] tks 3 dzfed o’kksZa esa ,d fo”ofon~;ky; ds 4 vyx&vyx  

      foHkkxksa (departments) A, B, C vkSj D ls Lukrd gq,A 

        



 

        

o’kZ 2017 esa] lHkh foHkkxksa ls Lukrd gksus okys Nk=ksa dh vkSlr la[;k ¼lSdM+s esa½ Kkr dhft,A 

  (A)  625 

  (B)  100 

  (C)  420 

  (D)  500 

 

  Answer: A   

 32.   ;fn x +  gS] rks x2 +  dk eku Kkr dhft,A 

  (A)  36 

  (B)  38 

  (C)  12 

  (D)  34 

 

  Answer: D   

 33.    

  (A)    2048    
  (B)   1524   
  (C)   1248   



 
  (D)   1024   
  (E)    none of these 

 

  Answer: D   

 34.   fuEufyf[kr ikbZ pkVZ fnYyh fo”ofon~;ky; esa v/;;ujr 250 Nk=ksa ds izfr”kr caVu dks n”kkZrk gS] tks nqfu;k ds fofHkUu fgLlksa ls gSa] fofHkUu Hkk’kk,¡ cksyrs gSaA ikbZ 

pkVZ ds vk/kkj ij uhps fn, x, iz”u dk mRrj nhft,A 

        

fdrus Nk= viuh ,d Hkk’kk ds :i esa Lisfu”k (Spanish) cksyrs gSa? 

  (A)  110 

  (B)  95 

  (C)  100 

  (D)  105 

 

  Answer: D   

 35.   10 m vk/kkj C;kl vkSj 12 m ÅapkbZ okyk ,d “kaDokdkj racw cuk;k x;k gSA racw dh flykbZ esa     viO;; ds :i esa 10% vfrfjDr diM+sa dh vko”;drk gksrh 

gSA vko”;d diM+sa dk {ks=Qy  (m2 esa) Kkr dhft,A    [  ekfu,] 

  (A)  71.5  

  (B)  78.5  

  (C)  60  

  (D)  65  

 

  Answer: A   



 

 36.   #fpjk dks ,d dk;Z 22 fnu esa iwjk djuk FkkA gkykafd] igys 10 fnu ds nkSjku] mlus izfrfnu dk;Z  dk dsoy  Hkkx gh iwjk fd;kA #fpjk dks 11osa fnu ls 

izfrfnu fdruk dk;Z djuk gksxk] rkfd  dk;Z le; ij iwjk gks tk, ? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: C   

 37.   nh xbZ fHkUuksa esa ls dkSu lh fHkUu  ls de gS? 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

  Answer: C   

 38.   2 X 2 + 4 X 4 + 2 X 6 - 7 X ( 5 + 4  dk eku gS% 

  (A)  5 

  (B)  7 

  (C)  4 

  (D)  6 

 

  Answer: B   

 39.   a rFkk b dk vkSlr 36 gSA b rFkk c dk vkSlr 42 gSA c rFkk a ds chp fdruk varj gS? 

  (A)  18 

  (B)  12 

  (C)  16 

  (D)  14 

 

  Answer: B   

 40.   nks buysV ikbi] vyx&vyx pykus ij ,d dqaM dks dze”k% 8 ?kaVs vkSj 10 ?kaVs esa iwjh rjg ls Hkj ldrs gSaA mUgsa 2 ?kaVs ds fy, pyk;k tkrk gS vkSj blds ckn 



 
nwljk ikbi can dj fn;k tkrk gS] vkSj ,d vkmVysV ikbi [kksy fn;k   tkrk gS tks 20 ?kaVs esa iwjh rjg ls Hkjs gq, dqaM dks iwjh rjg ls [kkyh dj ldrk gSA vkmVysV 

ikbi dks [kksyus ds rRdky ckn ls dqaM dks iwjk Hkjus esa dqy fdruk le; yxsxk? 

  (A)  8 ?kaVs 

  (B)  7 ?kaVs 

  (C)  7 ?kaVs 20 feuV 

  (D)  8 ?kaVs 40 feuV 

 

  Answer: C   

 41.     dze”k% 450 m vkSj 550 m dh yackbZ okyh nks jsyxkfM;ka X vkSj Y, nks lekukarj iVfj;ksa ij ,d gh fn”kk esa py jgha gSaA ;fn X vkSj Y  dh pky dze”k% 58 

km/h vkSj 86 km/h gS] rks mUgsa ,d nwljs dks ikj djus esa fdruk le; yxsxk? ¼n”keyo ds ,d LFkku rd lgh½ 

  (A)   122.6 lsdaM 

  (B)   124.6 lsdaM 

  (C)   126.6  lsdaM  

  (D)   128.6  lsdaM 

 

  Answer: D   

 42.   fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.480 gSA dksbZ O;fDr bl oLrq dks 15%  vkSj 10% dh nks dzekxr NwV ij [kjhnrk gSA og bl oLrq dks 25% ykHk ij csprk gSA 

mldk ykHk (Rs.esa) Kkr djsaA 

  (A)                      

  (B)                         

  (C)                            

  (D)   

 

  Answer: D   

 43.    f=Hkqt ABC, B ij ledks.k gSA BD, yac gS] tks AC dks fcanq D ij izfrPNsfnr djrh gSA ;fn AC = 9 cm  vkSj CD = 3 cm gS] rks AB dk eki (cm esa) 
Kkr djsaA 

  (A)  6                   

  (B)  3                  

  (C)  3                   

  (D)   

 

  Answer: C   

 44.    

  



 

  (A)   

  (B)      

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: C   

 45.   यदद ( )(1+ )+2 =1,  है िो  िा मान ज्ञाि िरें  

  (A)    90    

  (B)   30     

  (C)   45     

  (D)   60    

 

  Answer: c   

 46.    दो वस्िुओं में से प्रत्येि िो र975 िे मूल्य पर बेर्ा जािा है| उनमें से एि वस्िु पर पवके्रिा िो 30% लाभ होिा है और दसूरी 
पर 25% िी हातन होिी है| पवके्रिा िो िुल शमलािर कििना प्रतििि लाभ अथवा हातन हुई (दिमलव िे एि स्थान िि)? 

  (A)    4.9% हातन   

  (B)  4.9% लाभ  

  (C)  5.1% हातन  

  (D)    5.3% लाभ 

 

  Answer: a   

 47.   If a = 45° and b = 15°, what is the value of ? 
  (A)     3-√6 
  (B)    3-√2 
  (C)     2-2√2 
  (D)    2-√3 
  

 

  Answer: d   

 48.   cos47  sec133° + sin44°cosec136  dk eku Kkr dhft, A 

  (A)       -1 
  (B)       0 
  (C)       1 
  (D)       ½ 

 

  Answer: B   

 49.    यदद PT एि वतृ्त िे त्रबन्द ुपर एि स्पिच रेखा है, और इस वतृ्त िा िें द्र 0 है और OP = 17 cm िथा OT = 8 cm है, िो स्पिचरेखा खंड 
(सेगमेंट) PT िी लंबाई ज्ञाि िीक्जए । 

  (A)   15 cm 



 
  (B)   13 cm 
  (C)   14 cm 
  (D)   16 cm 
  

 

  Answer: A   

 50.    यदद y = 1 + √3 + √4 है, िो 2  - 8  - 6  + 28y - 84 िा मान तया होगा?  

  (A)   20√3 
  (B)    40√3 
  (C)   80√3 
  (D)  60√3 

 

  Answer: B   

 51.    मदहलाओं िी 100 मीटर बाधा दौड़ में बाधाओं िे बीर् िी दरूी मीटर में कििनी होिी है। 

   

  (A)  8.50 
  (B)   8.00 
  (C)  9.00 
  (D)   7.50 
  

 

  Answer: a   

 52.        स्िंभों िा शमलान िरें। 

  
  (A)   1-b, 2-c, 3-a 
  (B)  1-a, 2-b, 3-c 
  (C)  1-c, 2-b, 3-a 
  (D)   1-b, 2-a, 3-c 
  

 

  Answer: b   

 53.    भारि में सूक्ष्म पवत्त संस्थाओं िा पवतनयामि िौन है? 

   

  (A)   आर. बी. आई (RBI) 

  (B)   सेबी (SEBI) 

  (C)  एस. बी. आई (SBI) 

  (D)   नाबाडच (NABARD) 

  

 

  Answer: a   

 54.    िास्िीय भारिीय संगीि पर फारसी में सवाचधधि पसु्ििें  किसिे िासनिाल में शलखी गई थीं? 

   

  (A)   िाहजहां 
  (B)   अिबर 

  (C)  औरंगजेब 

  (D)   जहांगीर 

  

 



 
  Answer: c   

 55.    तनम्नशलखखि में से िौन-से राज्य गरीब िल्याण रोज़गार अशभयान िा दहस्सा हैं? 

  

  (A)   हररयाणा और त्रबहार 

  (B)   मध्य प्रदेि और गुजराि 

  (C)  त्रबहार और मध्य प्रदेि  

  (D)   असम और पक्चर्म बंगाल 

  

 

  Answer: c   

 56.    वसा और र्ीनी िा क्रीमीिरण, अंड ेिी सफेदी िो फें टना, या भारी क्रीम िो फें टना किस प्रिार िे किण्वन िे उदाहरण हैं? 

  

  (A)   जैपवि किण्वन  

  (B)   रासायतनि किण्वन 

  (C)  यांत्रिि किण्वन 

  (D)   भौतिि किण्वन 

  

 

  Answer: c   

 57.    भू-राजस्व प्रबंधन िे उपाय िे रूप में स्थायी बंदोबस्िी िुरुआि किसने िी थी? 

   

  (A)   लॉडच िानचवाशलस (Lord Cornwallis) 

  (B)   लॉडच शलटन (Lord Lytton)  

  (C)  लॉडच िजचन (Lord Curzon) 

  (D)   लॉडच वेलेस्ली [Lord Wellestey) 

  

 

  Answer: a   

 58.    भारि िे जनगणना संगठन (सेसस ऑगेनाइजेिन ऑफ इंडडया) द्वारा किया गया 15वाँ राष्रीय जनगणना सवेक्षण किस वषच िी 
जनगणना है? 

   
  (A)   1991 
  (B)   2001 
  (C)  1981 
  (D)  2011 
  

 

  Answer: d   

 59.    बोररयम िी परमाणु संख्या तया है क्जसिा नाम तवांटम शसद्धांि िे संस्थापिों में से एि भौतिि पवज्ञानी नील्स बोर िे नाम 
पर रखा गया है?   

   
  (A)   101 
  (B)  113 
  (C)   107 
  (D)   117 
  

 

  Answer: c   

 60.    इनमें से िौन-सा राष्रीय आय िो मापने िी व्यय पवधध िा उधर्ि रूप से िधथि घटि नहीं है?  

  (A)   अंतिम सरिारी व्यय 



 

  (B)   तनयाचि और आयाि व्यय 

  (C)  फमों द्वारा अंतिम तनवेि व्यय 

  (D)   पररवारों द्वारा अंतिम उपभोग व्यय 

 

  Answer: b   

 61.    भारिीय संपवधान िा तनम्रशलखखि में से िौन-सा अनुच्छेद मौशलि अधधिारों िो लागू िरन ेिे शलए सवोच्र् न्यायालय जाने िे 
अधधिार से संबंधधि है?   

   

  (A)   अनुच्छेद 30 

  (B)   अनुच्छेद 33 

  (C)   अनुच्छेद 32 

  (D)   अनुच्छेद 31 

  

 

  Answer: c   

 62.    समूह 17 िे किस ित्व िे क्रमिः 75.77% और 24.23% िी औसि प्ररु्रिा िे साथ 35 और 37 amu द्रव्यमान िे दो समस्थातनि 
होि ेहैं? 

  

  (A)   तलोरीन  

  (B)   एस्टादटन 

  (C)  आयोडीन 

  (D)   फ्लोरीन 

 

  Answer: a   

 63.    आधुतनि शिक्षा िो देि में आधुतनि पवर्ारों िे प्रसार िे साधन िे रूप में देखने वाले पहले समाज 

सुधारि िौन थे?  

  (A)   सापविीबाई फुले 

  (B)   डी. िे. िवे 
  (C)  राजा राम मोहन राय 

  (D)   स्वामी पववेिानंद 

 

  Answer: c   

 64.   सिलुज और ---- नददयों िे बीर् क्स्थि दहमालय िे भाग िो िुमाऊं दहमालय िे नाम से जाना जािा है।  

   

  (A)   िीस्िा  

  (B)  िाली 
  (C)  शसधुं 

  (D)   ब्रह्मपुि 

  

 

  Answer: b   

 65.    सरिारी स्िूलों में अगें्रजी माध्यम िुरू िरन ेिे शलए मार्च 2022 में --- सरिार द्वारा 'माना ऊरू - माना बाड़ी (Mana Ooru 

Mana Badi)’ िायचक्रम औपर्ाररि रूप से िुरू किया गया था। 

  (A)   पक्चर्म बंगाल  

  (B)   आंध्र प्रदेि 

  (C)  िलेंगाना  



 

  (D)   ओडडिा 
 

  Answer: c   

 66.    सवोच्र् न्यायालय िे अधधिाररयों और सेविों िो या उनिे संबंध में देय पेंिन---पर प्रभाररि िी जािी है। 

  (A)   भारि िी संधर्ि तनधध 

  (B)   भारिीय ररजवच बैंि 

  (C)  भारि िे पवत्त आयोग 

  (D)   भारि िे सावचजतनि खािा 
 

  Answer: a   

 67.    प्रारूपण सशमति ने भारिीय संपवधान िा पहला प्रारूप िब प्रिाशिि किया था? 

  (A)   मई 1948 में 
  (B)   फरवरी 1948 में 
  (C)   जून 1948 में 
  (D)   जनवरी 1948 में 
 

  Answer: b   

 68.   रानी मछैया एि --- लोि निचिी है क्जन्हें 2023 में पद्म श्री से सम्मातनि किया गया था  

  (A)  उम्मिि आट  

  (B)    गुस्साडी  

  (C)    दिम्सा  

  (D)     लम्बाडी   

 

  Answer: a   

 69.    तनम्नशलखखि में से किस राज्य में FIFA U-17 मदहला पवचव िप 2022 िे मैर् आयोक्जि नहीं किए गए थे? 

   

  (A)   गोवा 
  (B)    गुजराि 

  (C)     ओडडिा 
  (D)   महाराष्र 

 

  Answer: b   

 70.   तनम्नशलखखि में से िौन ‘के्रक्तिंग दिोड:माई जनी इन बॉलीवुड (“Cracking The Code: My Journey In Bollywood') पुस्िि िे सह-
लेखिों में से एि है?  

  

  (A)   हषचवद्चधन िपूर 

  (B)   राजिुमार राव 

  (C)    आयुष्मान खुराना 
  (D)   नवाजुद्दीन शसद्दीिी 
 

  Answer: c   

 71.    तनम्नशलखखि में से िौन-सा सरिारी बजट में पूंजीगि प्राक्ति (capital receipt) िा एि उदाहरण है  

  (A)    सरिारी बंधपि िी त्रबक्री 
  (B)   पवदेिों से प्राति अनुदान 

  (C)    नागररिों से वसूला गया राजस्व िर 

  (D)   सरिारी स्वाशमत्व वाले उद्यमों से आय 



 
 

  Answer: a   

 72.    यीस्ट और हाइड्रोजन पेरोतसाइड---बनाि ेहैं।   

  

  (A)  ऑतसीजन मोनो ऑतसाइड 

  (B)   ऑतसीजन 

  (C)   िाबचन डाइ आतसाइड 

  (D)   िाबचन 

  

 

  Answer: b   

 73.    िोन सी नदी िुमिुर क्जले में देवरायणदगुच पहाड़ी (Devarayanadurga hilly िे दक्षक्षणी भाग से तनिलिी है, और िावेरी में शमलने 
से पहले लगभग 221 km िि बहिी है?   

  
  

  (A)   वाघुर नदी 
  (B)   घाटप्रभा नदी 
  (C)   शिमिा नदी 
  (D)   धगरना नदी  
 

  Answer: c   

 74.    वित्त िर्ष 2023-24 से वित्त िर्ष 2025-26 तक 3 िर्ष की अिवि के विए िाग ूकी जाने िािी NAMASTE योजना का पूरा नाम क्या ह?ै  
  

  (A)  नेशनि अवसस्टेंस फॉर मैनुअि सेवनटेशन एंड ट्रीटमेंट एंडेिसष (National Assistance for Manual Sanitation and Treatment Endeavors)  

  (B)   नेशनि ऐड फॉर मेकेनाइज्ड रोवनटेशन टेक्नोिॉजी एनहांसमेंट (National Aid for Mechanised Sanitation Technology Enhancement)  

  (C)   नेशनि एप्रोच फॉर मेनुअि सेवनटेशन एंड ट्रीटमेंट एनहांसमेंट (National Approach for Mannual Sanitation and Treatment 

Enhancement)  

  (D)   नेशनि एक्शन फॉर मैकेनाइज्ड सैवनटेशन इकोवसस्टम) (National Action for Mechanised Sanitation Ecosystem) 

 

  Answer: D   

 75.    जनगणना 2011 के अनुसार, ककस कें द्र शावसत प्रदशे की जनसंख्या सबसे कम है?  
  

  (A)   िक्षद्वीप  

  (B)   दमन और दीि  

  (C)   दादरा और नगर हिेिी  

  (D)   चंडीगढ़  

 

  Answer: A   

 76.    िब्दों िे र्ार समूहों में से िीन किसी प्रिार समान हैं। िब्दों िे उस अलग समूह िो रु्तनए । 

  (A)   (इंजीतनयर, नौिर, दिुानदार) 
  (B)   (मैिेतनि, खगोलपवद, योद्धा) 
  (C)   (नापवि, धर्कित्सि, धर्ििार) 
  (D)   ( िारखाना, गैरेज, जुआघर) 
 

  Answer: D   

 77.    उस समुच्र्य िा र्यन िीक्जए क्जसमें संख्याएं आपस में उसी प्रिार संबंधधि हैं क्जस प्रिार तनम्नशलखखि समुच्र्यों िी संख्याएं 
आपस में संबंधधि हैं।  

 (8, 12, 6) 
 (9, 18, 8) 



 
  (A)   (7, 24, 4) 
  (B)   (12, 24, 8) 
  (C)   (4, 12, 6) 
  (D)   (9, 10, 11) 

 

  Answer: B   

 78.    अक्षरों िे उस संयोजन िा र्यन िरें जो दी गई श्रृंखला िे ररति स्थानों में क्रशमि रूप से रख ेजाने पर श्रृंखला िो पूणच िरेगा। 

Q_T_S_K_R_ _K_R S 
  (A)   K R Q T S Q T 
  (B)  K R Q T S K T 
  (C)   K R T R S Q T 
  (D)   K R Q T S Q R 

 

  Answer: A   

 79.    यदद 'A' िा अथच 'जोड़' है, 'B' िा अथच 'गुणा' है, 'C' िा अथच 'घटाना' है और 'D' िा अथच 'भाग' है, िो तनम्नशलखखि व्यंजि िा मान 
तया होगा? 

441 D 7 A 21 B 6 C (189 D 7) A (46 C 12) 
  (A)   196  
  (B)   158  
  (C)   185  
  (D)   169 

 

  Answer: A   

 80.    एि ही पासे िी िीन अलग-अलग क्स्थतियां ददखाई गई हैं, क्जसिे फलिों पर 1 से 6 िि िी संख्याएं अंकिि हैं। उस संख्या िा 
र्यन िरें जो संख्या '5' वाले फलि िे पवपरीि वाले फलि पर होगी। 

 
  (A)  1 
  (B)   6 
  (C)     3 
  (D)   2 
  

 

  Answer: A   

 81.   दी गई आिृति में कििने र्िुभुचज हैं? 

 
  (A)    18 
  (B)    19 
  (C)      22 
  (D)    21 

 

  Answer: C   

 82.    उस सही पविल्प िो रु्तनए जो ददए गए िब्दों िी व्यवस्था िो िाकिच ि और साथचि क्रम में ददखािा हो । 



 

1  आँखें  2  होठ  3  पेट  4  गदचन  5  पैर  

  
  (A)   1, 2, 4, 3, 5 
  (B)  3, 2, 4, 1, 5 
  (C)   1, 2, 3, 4, 5 
  (D)  3, 2, 1, 4, 5 
  

 

  Answer: A   

 83.   jkgqy vkSj usgk dh eqykdkr 24 tuojh 2011 dks flVh gkWy esa gqbZA mlds ckn vpkud 23  tuojh 2019 dks mlh LFkku ij mudh iqu% eqykdkr gqbZA rks nwljh 

ckj mudh eqykdkr fdrus fnuksa ckn gqbZ? 

  (A)  2919 

  (B)  2921 

  (C)  2922 

  (D)  2920 

 

  Answer: B   

 84.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] v{kjksa dks muds mYVs o.kZekyk dze ¼tSls - A dks 26 vkSj Z dks 1½ ds 

     vuqlkj dwVc) fd;k tkrk gSA gkykafd] ;fn fdlh O;at ds Bhd igys vkSj Bhd ckn ,d Loj vkrk 

     gS] rks bls dks ‘66’ ds :i esa dwVc) fd;k tkrk gSA 

  

     bl dwV Hkk’kk esa] LEGAL ds fy, dwV D;k gksxk? 

  (A)  1566226615 

  (B)  1566222615 

  (C)  1522662615 

  (D)  1522202615 

 

  Answer: C   

 85.   Ng yM+fd;ka P, Q, R, S, T vkSj U ,d lh/kh iafDr esa mÙkj dh vksj eq[k djds cSBh gSaA P ck,a 

     fljs ls nwljs LFkku ij gSA R, T ds ckbZa vksj Bhd cxy esa gSA dsoy Q, S vkSj R ds chp gSA 

     ck,a fljs ij dkSu cSBk gS? 

  (A)  T 

  (B)  S 

  (C)  R 

  (D)  U 

 

  Answer: D   

 86.   ml osu&vkjs[k dk p;u djsa] tks fuEu oxksZa ds chp laca/k dks loksZRre <ax ls fu#fir djrk gSA 

      i”kq] eos”kh] xk; 



 

  (A)   

  (B)   

  (C)   



 

  (D)   

 

  Answer: B   

 87.   fuEu vkd`fr esa] f=Hkqt ^QqVckWy f[kykfM+;ksâ  dks fu:fir djrk gS] o`Rr ^[kks&[kks f[kykfM+;ksâ  dks 

     fu:fir djrk gS vkSj vk;r ^dcM~Mh f[kykfM+;ksâ  dks fu:fir djrk gSA fdrus f[kykM+h] dcM~Mh 

     vkSj QqVckWy nksuksa [ksyrs gSa? 

          

  (A)  13 

  (B)  19 

  (C)  26 

  (D)  9 

 

  Answer: D   

 88.   -vuqdze dk iwjk djsaA 

ZXV, USQ, PNL, ? 

  (A)   MJH  
  (B)   JHF  
  (C)   KIG  
  (D)   KJI 

 

  Answer: C   

 89.   एक कूट भाषा में, ASTRONOMY को SARTPONYM के रूप में लििा गया है उसी भाषा में FENUGREEK को कैसे लििा जाएगा ?   



 
  (A)  EFUNHKEER   

  (B)   EFUNFERKE  

  (C)   UNEFGKEER  

  (D)   EFUNHERKE  

 

  Answer: D   

 90.   सक्षम ने अपने लमत्र से ननधध का पररचय करात ेहुए कहा, “वह मेरे र्पता की पत्नी के एकमात्र पुत्र की पुत्री है|” सक्षम का ननधध से 
क्या संबंध है? 

  (A)  पुत्र 

  (B)  भाई 

  (C)  र्पता 

  (D)  चचरेा/ममेरा भाई  

 

  Answer: C   

 91.   fo”kk[kk us ikap vyx&vyx gkWch d{kkvksa] tSls & fp=dkjh] uR̀;] ekWmfyax] xk;u vkSj ikddykesa Hkkx fy;kA og lkseokj ls “kqdzokj rd ,d gh lIrkg ds 

vyx&vyx fnuksa esa izR;sd d{kk esa Hkkx ysrh gS] fdarq blh dze esa gksuk vfuok;Z ugha gSA og cq/kokj dks ekWMfyax dh d{kk esa Hkkx ysrh gSA og xq#okj vkSj “kqdzokj 

dks u rks fp=dkjh vkSj u gh uR̀; d{kk esa Hkkx ysrh gSA og “kqdzokj dks ikddyk d{kk esa Hkkx ysrh gSA 

      og fdl fnu xk;u dh d{kk esa Hkkx ysrh gS? 

  (A)  xq#okj 
  (B)  tkudkjh vi;kZIr gSA  

  (C)  eaxyokj 

  (D)  lkseokj 

 

  Answer: A   

 92.   fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksZa dks /;kuiwoZd if<+,] vkSj r; dhft, fd fn, x, fu’d’kksZa esa ls dkSu ls dFkuksa dk rkfdZd :i ls ikyu djrs gSa? 
       dFku% 

    A > B  C 

      P < Q  A 
     fu’d’kZ% 

   I. B  P 

    II. C < Q 

  (A)  nksuksa fu’d’kZ ikyu djrs gSaA 

  (B)  dsoy fu’d’kZ II ikyu djrk gSA 

  (C)  u rks fu’d’kZ I vkSj u gh II ikyu djrk gSA 

  (D)  dsoy fu’d’kZ I ikyu djrk gSA 

 

  Answer: C   

 93.    किन दो धर्न्हों और दो संख्याओं (अंिो िो नहीं) िो आपस में बदलने पर, 'िा मान                                                                                                                                                                                                                                                        
45' gksxk \ 
10  x  8  ÷ 6- 2 + 4 

  (A)    ÷और -,  10 और 8 

  (B)   ÷ और  -, 4 और 8  

  (C)   + ओर -,  8 और 6 



 

  (D)   + और x, 10 और 4 

  

 

  Answer: B   

 94.   उस पविल्प आिृति िा र्यन िीक्जए, जो तनम्न आिृति-िृंखला में प्रचन धर्ह्न (?) िे स्थान पर 

आिर ददए गए पैटनच िो पूरा िरेगी। 

 

  (A)    

  (B)    

  (C)    

  (D)   

 

  Answer: A   

 95.    एि तनक्चर्ि िूट भाषा में, 'ANIMISM' िो 'INAMMSI' शलखा जािा है और 'EAGERLY िो 'GAEEYLR' शलखा जािा है। उसी भाषा में 
'FULFILL' िैसे शलखा जाएगा? 

  (A)   LUFLFLI  
  (B)   LUFFIIL 
  (C)   LUFFLIL 
  (D)   LUFFLLI 

 

  Answer: D   

 96.   fuEufyf[kr v{kj] la[;k] izrhd J`a[kyk dk lanHkZ ysa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsa% 

     ¼ck,a½ K L % Y & 4 E 2 * 3 M & 7 S W # 8 2 H * L ¼nk,a½ 
     ;fn J`a[kyk esa ls lHkh izrhdksa dks gVk fn;k tk,] rks fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ck,a ls lkrosa LFkku 

     ij gksxk? 

  (A)  2 

  (B)  7 

  (C)  M 

  (D)  3 

 



 
  Answer: D   

 97.   42 : 20 : : 64 : ?  

  (A)  32 

  (B)  33 

  (C)  34 

  (D)  31 

 

 

  Answer: d   

 98.   ,d iz”u vkSj mlds ckn nks dFku – I vkSj II fn, x, gSaA crk,a fd dkSu ls dFku iz”u dk mRrj nsus ds fy, i;kZIr gSa? 

 

       iz”u% mRRj dh vksj eq[k djds [kM+sa lSfudksa dh ,d iafDr esa fofy;e vkSj MsfoM ds chp fdrus lSfud gSa? 
      dFku% 

    (I) fofy;e iafDr ds ck,a fljs ls 15osa LFkku ij gSA 

    (II) MsfoM iafDr ds Bhd e/; esa gSa vkSj mlds nkbZa vksj nl lSfud gSaA 

  (A)  I vdsys i;kZIr gS] tcfd II vdsys i;kZIr ugha gS 

  (B)  II vdsys i;kZIr gS] tcfd I vdsys i;kZIr ugha gS 

  (C)  I vkSj II nksuksa ,d lkFk i;kZIr gSa 

  (D)  I vkSj II nksuksa ,d lkFk i;kZIr ugha gSa 

 

  Answer: C   

 99.    यदद 13 @ 62 = 225 और 4 @ 38 = 126, िो 29 © 17 = ? 

  
  (A)   127 
  (B)   138 
  (C)   119 
  (D)  148 
  

 

  Answer: B   

 100.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u djsa] tks blesa iz”u&fpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

         

  (A)  60 

  (B)  48 

  (C)  58 

  (D)  56 

 

  Answer: A   

 



 
 


